

市检察院深入嘉鱼督导检查防汛工作



本报讯 通讯员杜小虎、李颖报道:6月24日,市检察院党组书记、检察长罗堂庆到嘉鱼督导防汛抗旱工作。

罗堂庆一行先后来到嘉鱼三合垸洪甫段(崩岸险段)和邱家湾险段,实地查看了险段的水情及防汛备汛情况,并

与市、县水利和湖泊局就相关备汛情况进行了沟通与交流。

督察中,罗堂庆强调,要进一步提高警惕性,保持对防汛工作的高度警惕,在防汛措施上要再落实,责任上要再到位;同时要进一步加强对值班值守和巡堤查险力度,落实好各项防汛物资储

备,制订好应急抢险方案,紧盯险工险段等薄弱环节,确保安全度汛。

市河道堤防管理局局长陈征波,嘉鱼县委常委、宣传部部长章斌,嘉鱼县检察院检察长陈德和和市县两级责任单位及联系单位负责同志陪同督查。

法院风采

通山县法院

公开宣判一起涉恶势力犯罪集团案



本报讯 通讯员胡雁南报道:6月21日下午,通山县人民法院公开开庭宣判了朱某财等人恶势力犯罪集团案件,首犯朱某财获刑五年。

检察机关指控:2017年至2018年,被告人朱某财通过饭局、唱歌、滋事等方式,与被告人汪某果一起结识被告人朱某楷、谢某某(未成年人,另案处理)、赵某某(未成年人,另案处理)等人,后朱某财、汪某果以请吃酒、管住宿、发红包、帮忙摆平纠纷等方式将朱某楷、谢某某、赵某某笼络在身边,随意殴打他人,威胁、恐吓他人,打砸他人财物等方式寻衅滋事。

通山法院受理后,依法组成合议庭,于5月16日公开开庭审理,法院认为:被告人朱某财刑满释放后纠集被告人汪某果、朱某楷和谢某某、赵某某等人,跟随其使用暴力、威胁或其他手段,有组织地多次实施违法犯罪活动,形成了犯罪集团。该犯罪集团有三名以上的组织成员;有明显的的首要分子朱某财,重要成员汪某果、谢某某、赵某某,较为固定;组织成员经常纠集在一起,以暴力、威胁或者其他手段,共同实施了三次寻衅滋事犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,扰乱社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响,已具备恶势力犯罪集团的基本特征,依法认定为恶势力犯罪集团。对恶势力犯罪集团的首要分子和重要成员,应当根据所犯罪行的严重程度,依法从严惩处;对其他成员,按其地位和作用,对其参与实施的具体罪行作出处罚。

被告人朱某财犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑五年;被告人汪某果犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑三年;被告人朱某楷犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑一年十个月;被告人陈某某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑一年;被告人谢某某(未成年人)犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑二年;被告人赵某某(未成年人)犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑二年。

新疆博州检察机关来咸考察调研

本报讯 通讯员李蔓报道:6月21日,新疆博州检察院党组书记、副检察长刚布一行来咸宁考察调研。

会上,市检察院党组副书记、副检察长成才文介绍了咸宁市情以及近年来咸宁市检察机关服务大局、司法办案、内设机构改革、队伍建设等基本情况;温泉县检察院党组副书记、检察长杨春从人员配置、检察办案、对口受援等方面介绍了温泉县检察院整体情况,并表示,希望在检察办案、检察文化建设等方面与咸宁

市院进一步深化交流。

市检察院党组书记、检察长罗堂庆表示,对口援疆工作是义不容辞的政治任务,也是锻炼干部的重要平台,一直以来咸宁市检察院认真落实省院有关援疆工作的重要部署,积极支援温泉县检察院建设。下一步,咸宁市检察院将进一步落实相关要求,积极构建检察业务、干部人才、教育培训、检察文化、信息科技、资金项目“六位一体”援建工作格局,推进援建工作不断深化发展。

赤壁开庭审理注水牛肉系列案

本报讯 通讯员任伟报道:6月18日,由赤壁市人民检察院提起公诉的被告人王某某、龚某某等10余人涉嫌生产、销售伪劣产品案在赤壁市人民法院开庭审理。

起诉书指控,王某某、龚某某等10余名被告人长期在赤壁从事牛肉销售经营。为增加牛肉重量,他们将在屠宰场电

死的牛运至隐蔽地点,用刀片开牛的胸口,将自来水管插入牛的肝脏进行注水,致牛肢体膨胀后,再将牛肢解,把注水牛肉运到农贸市场进行销售。

经过数小时的法庭调查、法庭辩论和被告人最后陈述,审判长宣布案件将择期宣判。

监外执行法定情形消失

崇阳一社区服刑人员被依法收监

本报讯 通讯员曾皓报道:6月19日,在崇阳县检察院的监督下,一名暂予监外执行法定情形消失的罪犯被依法收监执行。

罪犯熊某某,因贩卖毒品罪于2012年9月13日被崇阳县人民法院依法判处有期徒刑八年,并处罚金人民币一千元。由于熊某某患“左乳腺浸润性导管癌”,经手术治疗后,后续需要进行化疗,不宜收监执行,2012年12月16日,崇阳县人民法院决定对其暂予监外执行。在监外执行期间依法由其户籍所在地司法行政机关对其实行社区矫正,暂予监外执行期限为2020年12月1日。

日前,在咸宁市检察院刑事执行检察部的指导下,该院刑事执行检察部门开展了暂予监外执行案件专项检察监督活动,

对暂予监外执行罪犯在指定医院重新进行了体检。经体检,熊某某癌胚抗原未见异常。鉴于熊某某刑期未届满,暂予监外执行的法定情形已经消失,已符合收监执行条件,该院根据《刑事诉讼法》第二百六十八条及《社区矫正实施办法》第二十六条、第三十七条规定,于2019年4月17日对县司法局发送收监执行检察意见书。建议司法局立即启动收监程序,迅速审查其病情是否符合继续暂予监外执行条件,并提交人民法院进行裁定。近日,崇阳县人民法院依法作出裁定,对熊某某撤销暂予监外执行,进行收监。

咸宁检察风采

全省“七五”普法咸宁荣获多项表彰

本报讯 通讯员王贞元、王莉、黄敬报道:近日,从省司法厅传来消息,我市崇阳、嘉鱼、赤壁3(市)、咸宁市中级人民法院、咸宁市人民检察院、咸安区司法局等18家单位、咸宁市司法局黄敬等15

名个人分别被省委宣传部、省司法厅、省普法办评为全省“七五”普法中期先进县(市、区)、先进单位和先进个人。

2016年以来,我省市、县两级紧紧围绕党的十八大、十九大关于全面推进

依法治国、建设社会主义法治国家的战略部署和全市“十三五”发展规划,坚持以宪法宣传教育为重点,以“法律六进”为载体,以落实“谁执法谁普法”普法责任制为抓手,扎实推进“七五”普法依法

治理工作,有效推动市、县两级圆满完成了“七五”普法中期各项工作任务,咸宁中期作为全省仅有2个的“七五”普法中被作为先进单位之一推荐到全国接受表彰。

嘉鱼陆溪镇开展社区矫正专项治理活动

本报讯 通讯员林巍报道:6月17日至25日,嘉鱼县陆溪司法所联合镇综治办多措并举扎实开展辖区内社区矫正专项治理系列活动并取得实效。

18日至24日,陆溪司法所联合镇综治办、各村(社区)开展辖区内社区矫正人员家庭大走访、档案大清理活动,

详细了解社区服刑人员家庭情况、思想状况制成资料档案,并对全部已有档案进行纠错,重新规范整理。

对不服从管理人员进行处理。经查,社区服刑人员熊某多次违反相关规定仍不改正,陆溪司法所21日提请县社区矫正局给予警告处分一次。对于其他违反相关规定人员,由县社区矫正局进行训诫。

25日,陆溪司法所组织辖区内全体社区矫正人员到县社区矫正局开展学习活动。当天法治教育课上对熊某送达《警告决定通知书》,熊某表示接受处罚、服从管理;熊某、尹某当场宣读检讨书,并保证不再违反管理规定。法治教育结束后,全体人员到文庙山烈士陵园进行清洁劳动。

通过此次专项治理,陆溪司法所严格执行各项管理规定,为维护本地平安、法治、和谐打下坚实基础。

咸宁司法风采

加强领导 保障权利 发挥作用

统筹推进咸宁律师行业统战工作健康发展

○咸宁市司法局

律师作为新的社会组织中的专门成员被纳入新的社会阶层人士统战工作范围,是新的社会阶层人士统战工作的重要对象。目前,全市现有律师284人,其中中共党员律师123人,民主党派律师12人,无党派律师149人,党外律师占律师总数的56.7%。做好我市律师群体统战工作责任重大,市司法局党委认真贯彻落实中央、省市统战工作会议精神,始终坚持律师工作的正确方向,发挥律师协会桥梁纽带作用,最大限度将律师队伍团结在党的周围,为服务咸宁经济发展、维护社会稳定、改善民生做出了积极贡献。

一、坚持党对律师工作的领导,牢牢把握律师行业正确发展方向

近年来,我们始终坚持党的领导,把增进对中国特色社会主义理论认同、政治认同、道路认同作为律师统战工作首要任务来抓,取得较好效果。一是强化律师行业党的建设。成立市律师行业党委,市司法局分管领导任书记,一名副县级干部任专职副书记,设立专门党务机构并配备专职人员。全市律师行业成立6个联合党支部、3个独立党支部,实现党的组织全覆盖。出台了《关于进一步全面加强市律师行业党建工作的意见》,对律师行业党建工作提出明确要求。二是强化律师思想政治教育。把坚决拥护中国共产党领导、拥护社会主义法治作为律师从业的底线,

先后在律师队伍中广泛开展爱国主义教育、“不忘初心、牢记使命”等主题教育实践活动和警示教育,引导律师自觉做中国特色社会主义建设者和捍卫者。三是强化律师行业统战工作。把律师行业统战工作纳入年度工作计划,党建目标管理重点内容。建立健全党委领导班子联系党外律师制度,定期与党外律师交心谈心,增进共识。在市律师协会换届选举中,注重吸取党外律师参加。在党外律师集中的湖北宁华律师事务所打造律师群体统战工作实践创新示范点,广泛吸收、团结党外律师。

二、保障律师执业权利,增强律师的向心力和凝聚力

加强对律师的管理和服务,帮助解决律师执业难题,把最大限度调动党外律师积极性作为律师行业统战工作的关键来抓。一是积极争取党委政府重视支持律师工作。提请市委、市政府出台《关于贯彻落实律师制度改革意见的实施意见》,为优化我市律师执业环境提供重要保障。全力支持、指导市律师协会依法独立开展工作。每年拿出10—20万元资金作为律师培训及律师开展公益法律服务活动经费,定期召开律师座谈会,研究律师工作,对困难律师坚持每年慰问。二是全力保障律师执业权利。积极与公、检、法等部门联系沟通,建立了依法保障律师执业权利工作联席会议机制。由市

政法委牵头联合印发了《关于建立健全维护律师执业权利快速联动处置机制的实施细则》,一系列举措进一步优化了律师执业环境。三是加大党外律师宣传推介力度。在全市范围内广泛开展党外律师中的先进人物和事迹,积极推荐律师及律师事务所参加全省优秀律师及律师事务所评选表彰。全市有4名律师获得国家表彰,3家律师事务所获得省级表彰,有4名青年律师入选我市现代服务业领军人才,其中党外律师有3名。

三、积极发挥律师作用,提高律师群体服务成效

我们始终把彰显律师职能、服务改革发展作为律师统战工作重点,积极引导广大律师群体积极发挥作用,提高服务社会成效。一是畅通律师参政议政渠道。积极与各级党委、人大、政协、统战部门沟通协调,推荐优秀律师担任“两代表一委员”。目前,全市共有22名律师担任“两代表一委员”,其中担任人大代表、政协委员的党外律师15名,占68%。2015年至今,担任各级人大代表律师提出议案25件,评为优秀议案5件,担任各级政协委员律师提出提案27件,列为重点提案3件。律师代表委员们发挥专业优势,积极履职,建言献策,在法治咸宁建设中发挥了重要作用。二是组织开展服务发展活动。先后组织开展“百名律师法律服务人员联系百家企业”、“律师四联”、“律师顾

问团服务高新区重点项目”、律师服务民营企业等一系列专项公益活动,选派32名资深律师组成服务高新区重点项目律师顾问团队,其中党外律师就有20名,为民营企业开展全面“法治体检”,为优化我市营商环境做出积极贡献。三是有效维护社会稳定。推动律师参与依法化解社会矛盾纠纷,协助地方党委、政府妥善处置涉法涉诉问题,有92名律师共有效化解案件679件,84名律师参与了37件涉黑涉恶案件辩护代理工作,其中参与的几个重点涉黑恶案件的审理工作得到中央、省督导组充分肯定,建立律师调解机构24个,有效化解了一批矛盾纠纷。四是积极服务民生。动员律师积极参与“一村(社区)法律顾问”、法律援助值班、律师助力脱贫攻坚等一系列民生活动,成效初显。全市一村(社区)法律顾问工作基本实现全覆盖。2014年,我市秋泽律师事务所组织12名党外律师成立本市首个“同心法律服务团”,为辖区企业提供法律服务,为招商引资牵手搭桥,深入基层群众、开展法律“六进”,普及法律知识、帮扶弱势群体,树立了良好的党外律师形象,发挥积极社会效应。

法治论坛

通城法院

为弱者“撑腰”

本报讯 通讯员程隽报道:甲公司、乙公司同时中标,共同签订了将工程外包给丙公司的合同,丙公司的员工在施工时受伤,却无人为该员工受伤买单。6月17日,通城县人民法院法官悉心调解,高效促成几方当事人达成赔偿协议,十多万的赔偿金全部履行到位,该员工两年多时间的艰难索赔历程划上了圆满句号。

原告王某某系丙公司员工,其职责是专门从事电路维修工作。2017年5月,王某某在工作岗位上受伤,经劳动部门依法认定为工伤,经劳动能力鉴定为伤残九级。被认定为工伤后,王某某多次与甲公司、乙公司、丙公司协商赔偿事宜,均未得到确切答复。在劳动人事争议仲裁委员会下达不予受理通知书的情况下,王某某于2019年6月诉至通城县人民法院。

通城县人民法院诉讼服务中心在受理该案后,将案件分流至第四团队,该团队的褚法官在翻阅相关卷宗材料时,发现王某某受伤后花了不少钱,涉案几家公司在赔偿问题上互相推卸责任,劳动仲裁没法处理,王某某的索赔历经两年多都没有结果。当想到王某某的这些经历时,褚法官迅速整理好案件材料,并通知几方当事人进行庭前调解。

6月17日上午,涉案的几方当事人如约而至。在调解过程中,各方虽表达了调解的意愿,但在赔偿金额上一直无法形成一致意见,并因此产生了争执。为避免矛盾激化,褚法官极力劝说几家公司换位思考,王某某伤残九级,治疗费那么高,伤残对今后也有影响,为了赔偿的事情,他本人花了不少时间和精力,何况这也影响你们公司的形象。经过2个多小时的调解,几方当事人达成赔偿协议,两年多没有化解的纠纷,15天顺利得到解决。

咸安区法院

公开审理胡斌滥用职权案

本报讯 通讯员陈诗傲报道:6月20日,咸安区法院公开开庭审理咸宁市交通运输局原党组成员、市客管处处长胡斌滥用职权一案。

咸安区人民检察院指控,被告人胡斌担任咸宁市交通运输局党组成员、市客管处处长期间,违规降低142辆非法营运车辆处罚标准,对非法营运车辆发放困难补助8.32万元,造成国家经济损失41.67万元;不认真履行对城市公交车成品油补贴的审核,造成国家经济损失45.61万余元,案发后,被告人胡斌主动到咸宁监察委员会投案。

公诉机关认为,被告人胡斌身为国家工作人员,在履行职责过程中,不正确履行职责,造成国家损失达87万余元,应当以滥用职权罪追究其刑事责任。

咸安区法院立案受理后,向被告人送达了起诉书副本,依法告知并充分保障了其享有的各项诉讼权利。当天,庭审严格按照法定程序进行,被告人及其辩护人充分发表了意见,被告人胡斌当庭表示认罪、悔罪。本案将择期宣判。

省交警总队高速公路管理支队八大队、咸宁银保监分局及咸宁银行保险协会派员旁听了此次庭审,接受警示教育。